

ПРАВДА

№ 27
18 декабря 2012 г.

Орган издания «Общественная комиссия
по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ И ДОБРА!

Дорогие, уважаемые земляки! От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Сегодня, вместе с пожеланиями счастья и здоровья каждому, насыщен и пожелания всем подлинной справедливости, неподкупной законности, материнской заботы государстве о своих гражданах. А это значит, детям - места в детских садах и бесплатное обучение в школах и ВУЗах, их родителям - работу и достойную зарплату за неё, пожилым людям - безбедную старость и заслуженные почёт и уважение! В общем, всего того, что позволит нам с оптимизмом и радостью смотреть в будущее.

Подарим улыбки друг другу
Сквозь снег и морозные вьюги.
Хоть в эти январские дни
Отбросим проблемы свои.
И к звездам поднимем глаза.
Минуй нас любая гроза.
Пусть счастье, удача, добро
Устанут стучать в окно!

Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С НОВЫМ ГОДОМ!

Каждый уходящий от нас год - это определённая веха нашей жизни, это возможность оглянуться на пройденный путь, подвести итоги и воодушевиться новыми планами.

В уходящем году все мы - уважающие и почитающие историю отметили 100-летие газеты "Правда", 95-летие Великой Октябрьской социалистической революции, 90-летия Союза Советских Социалистических Республик.

Мы гордимся, что под руководством Коммунистической партии наша Родина была признана в мировом сообществе великой державой с устойчивым развитием промышленности и сельского хозяйства, научным прогрессом, расцветом культуры, науки и образования. Все жили по принципу: "Человек человеку - друг, товарищ и брат!" Низкий поклон и добрые пожелания всем тем, кто прошёл тяготы испытаний военных и послевоенных лет, кто трудился и трудится во благо Родины, кто достоин памяти и подвигов наших предков!

Желаем всем крепкого здоровья, сил и благополучия в нашей Матушке-России - вновь стать могучей и великой страной!

Богучанское отделение КПРФ

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, или... НАВЕДИТЕ У НАС ПОРЯДОК

ХОДОКИ НА ВНЕДОРОЖНИКЕ

В начале сентября губернатор Красноярского края Лев Кузнецов побывал в Абанском районе, познакомился с проблемами сел. Не скрывалось, что одной из главных причин визита стали довольно напряжённые отношения главы района Михаила Кривичего со значительной частью населения Абана, в том числе с представителями депутатского корпуса.

На встрече с жителями района состоялся весьма непростой разговор - сельчане обвинили своего главу в многочисленных злоупотреблениях, кое-кто открыто просил главу района выразить Крицкому недоверие.

Среди многочисленных участников съезда присутствовали и представители соседнего Богучанского района, которые преследовали свою цель - вручить Льву Владимировичу письмо с приглашением приехать к ним. Для этого "ходоки" проехали на внедорожнике более трёхсот километров по так называемой "травишке" - на самом деле дорога усеяна не гравием, а булыжниками.

В тексте обращения, под которым стояло более ста подписей, содержались обвинения руководства района в коррупции, взяточничестве и прочих грехах, характерных для многих властных структур на местах.

Поскольку в письме конкретных фактов злоупотребления не приводится, попробуем разобраться, кто и почему пригласил в район губернатора с просьбой разобраться и навести порядок.

ЩЕПКИ НЕ ЛЕЯТ

Один из тех, кто вручал приглашение губернатору - руководитель ООО "ПМК" Геннадий Иващенко, человек, который на лесозаготовках что называется "собаку съел". В ПМК он работает с 1980 года, при этом уже 24 года является его руководителем.

Проблемы у него начались после того, как в 2005 году во время выборной кампании заявил, что кандидат Александр Вадимович

Бахтин не достоин быть главой района. Свои резоны у него были, тиражировать здесь мы их не станем. В конце концов, свободные выборы, как и право высказывать свое мнение о том или ином кандидате, у нас пока никто не отменял.

Как бы то ни было, Бахтин в итоге победил, и у предпринимателей, не поддержавших его кандидатуру, начались серьёзные проблемы.

Один из способов давления - требовать от нас огромное количество бесполезных документов, - говорит Геннадий Иващенко - Бесконечные проверки, придирищи без всякого повода. Скапливается впечатление, что отсутствуют приятельские отношения с главой района Бахтиным является самым серьёзным препятствием для ведения бизнеса. Конечно, можно было давно всё бросить - мне уже 71 год, сам давно мог бы жить на пенсию, но я воспитан так, что не могу бросить на произвол судьбы своих работников, ведь они мне верят.

Как поясняет Иващенко, лесные угодья, заготовки и переработки которых всегда занималось местное население, сегодня переданы в аренду ЗАО "Краслесинвест", а она уже, в свою очередь, предоставляет предпринимателям лесные участки в субаренду.

Зачем нужен в этом деле посредник между государством и лесозаготовителем, не совсем понятно. Но спорить с этим фактом не станем - есть и есть.

Но тогда почему в распределении лесосечного фонда участвует администрация района? Вот, например, первый заместитель главы администрации Богучанского района А.Ю. Машинистов пишет письмо генеральному директору "Краслесинвест".

"По оперативной информации (!!!) без согласования с администрацией района проводится работа по заключению договора на предоставление лесосечного фонда с ООО "ПМК". Просим вас отказать в заключении договора. О принятых мерах просим проинформировать администрацию района" (30.11.11. исх.№01/25-3878)

Возникает вопрос: чего это

вдруг администрация Богучанского района занимается сбором оперативной информации и, более того, вмешивается во взаимоотношения двух субъектов бизнеса?

Рекомендуя "Краслесинвесту" не выделять ПМК лесосеку, господин Машинистов приводит довольно любопытный аргумент - например, сообщает, что "ПМК" не принимало участия в тушении лесных пожаров. Иващенко у авиапоров добывает справку, что ПМК бесплатно перевозил на собственном пароме пожарную технику. Но это не помогает - лесосеку ему не выделяют... Закрадывается вопрос: неужели, действительно, чем-то не угодил Иващенко районным властям?

Как бы то ни было, такая позиция властей, прежде всего сказывается на положении рядовых работников ПМК, которые в отчаянии написали главе района Александру Бахтину письмо: "Мы сидим дома, у нас у каждого семьи 3-4 человека, есть еще в некоторых семьях родители. Скажите, как нам жить, как учить детей в школе, институте, в садики, где брать деньги на оплату услуг ЖКХ, электроэнергии. Если у Вас лично к Иващенко отношения как к врагу народа, то мы здесь ни причём, и не можем быть заложниками в этих отношениях" (вх.№21 от 25.01.2012г)

Глава района, надо отдать должное, письмо умело парировал. Он не стал давать советов работникам ПМК, где им брать деньги на еду, оплату услуг ЖКХ и другие радости жизни, а лишь сообщил им, что у них... маленькая зарплата. Всего 6,5 тысячи рублей при средней по району 19,9. С чего у лесорубов будет хорошая зарплата, если им не дают рубить лес, господин Бахтин пояснить не стал. Вместо этого он тщательно пересчитал подлин под обращением и сообщил, что их - ровно 22, в то время как в ПМК числится всего 19. Предполагается, что среди подписантов могут быть не только те, кто трудится в штате предприятия, но и члены их семей, в голову Бахтину не закралось.

Среди "аргументов" был и такой: "...руководитель ПМК Иващенко с заявлением о выдаче хода-

тайства на ЗАО "Краслесинвест" о предоставлении древесины в рубку в администрацию Богучанского района не обращался". Зачем ему нужно было это делать, и какими статьями Гражданского Кодекса руководствовался г.Бахтин, мы так и не сумели разобраться.

ПОДИ, ПОЖАЛУЙСЯ!

Пострадавшей от действий властей считает себя и предпринимательница Куделина, решившая вести на территории района гостиничный бизнес.

Дескать, в администрации ей благочестиво предложили помочь в строительстве православного храма в Богучанах и перечислить на это, безусловно, нужное и доброе дело пятьсот тысяч рублей. Правда, мне кажется, что это сугубо интимное занятие - на храм жертвовать. Здесь надобно, чтобы левая рука не ведала, что творит правая. А уж тем более, власти нежеле в это дело так активно вмешиваться.

Мы, конечно, можем предположить, что услышавшая уважаемая госпома Куделина, и не на храм вовсе предложили ей пожертвовать средства. Тем более, что врученный ей и написанный от руки счёт, на который деньги нужно было переписать, был вовсе не тот, который указан в официальном обращении настоятеля Богучанского прихода Храма Святых Первоверховных апостолов Петра и Павла Федора Васильева.

Я далёк от мысли, что деньги эти кто-то из богучанских чиновников хотел присвоить. Тем более, что Куделина и не стала их перечислять. Но странное дело - начались у неё неприятности, разительно схожие с теми, что настали Иващенко.

Может, это, конечно, и кара небесная, а может, и промысел людской, но только всё у неё пошло наперекосяк. Да так, что бедной предпринимательнице оставалось только диву даваться.

Надо сказать, что и меня, пострадавшему на своём журналистском пути всякого, богучанским властям удалось удивить. Коллективных обращений и жалоб граждан на бесчинства местных властей видел

я немало. Жаловались простые рабочие избранными жителями района и предвзяты их интересы, возмущены беззаказностью лиц, нарушающих и не уважающих федеральные законы в градостроительной сфере. Рассматривая ситуацию с застройкой территории района, мы узнали с факте самовольной реконструкции гостиницы "Эдем" в селе Богучаны...

Обращаясь ко всем уважаемым нами должностным лицам, мы надеемся, что изложенные факты будут правильно восприняты и внимательно изучены, а со стороны органов власти последует адекватная оценка происходящему и реальные действия, направленные на пресечение нарушения градостроительного законодательства. - Отправлено А.Уссу, О.Камшилову, В.Антонову, Д.Буркову, С.Куркотову.

Надо прямо сказать, в находчивости и остроумии богучанским властям не откажешь. Попробуй, пожалуйся тому, у кого уже лежит жалоба на тебя.

Одно могу сказать - похоже, что желания богучанских властей и предпринимателей совпадают. И те и другие хотят, чтобы приехали в район представители краевой власти и честно, объективно и беспристрастно во всем разобрались. И чем скорее, тем лучше.

Дмитрий Голованов
(Енисей "Аргумента недели"
№ 38 от 4 октября 2012г)

НА ВТОРОЙ СТРАНИЦЕ
ЧИТАЙТЕ МАТЕРИАЛ
О ВИЗИТЕ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ
ЛЬВА КУЗНЕЦОВА
В БОГУЧАНСКИЙ РАЙОН,
О ТОМ, ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ
ЗА ЭТОТ ПЕРИОД

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

ПОЖАЛОВАЛ С ДОБРОМ... ОСТАВИЛ РЕКОМЕНДАЦИИ

О том, что 16 октября в наш район приезжает Губернатор Красноярского края Л.В. Кузнецов, большинство богучанцев расценили как возможность обратить внимание краевой власти к своим проблемам.

Приглашение посетить район Лев Кузнецов получил, в том числе, и на встрече с жителями Абанского района, куда приезжали наши "ходоки". Что Губернатор и подтвердил в ходе нынешней встречи.

После короткого вступительного слова Лев Владимирович попросил задавать вопросы не только ему, но и другим представителям краевой власти, в том числе и министрам краевых министерств, прибывших с ним.

Описывать весь ход встречи, наверное, не стоит, заострим внимание на тех моментах, что нашли (или не нашли) свое отражение в дальнейшем, например, после публикации материала "На контроле", опубликованного в газете "Ангарская правда" 16 ноября текущего года.

Первое, на что Губернатор по приезду обратил внимание - дороги районцентра с их ямочными ремонтами, которые не выдерживают никакой критики. Он даже предложил начальнику Богучанского филиала ГП КК "КрайДЭО", приехать в Красноярск для обучения качественному ямочному ремонту. После этих слов Губернатора многие подумали о том, что если бы его провезли по дорогам микрорайонов "Западный" и "Восточный" с их гравийным покрытием, начальник нашего филиала надолго бы застрял на обучении в краевом центре.

В перечне поручений Губернатора наши дороги выделены отдельной строкой - "Организовать контроль за качеством выполнения дорожных работ, в том числе ямочного ремонта, за соблюдением технологий и использованием соответствующих материалов, а также соблюдением требований к эксплуатации и содержанию дорог; обеспечить устранение дефектов выполнения дорожно-ремонтных работ". Определен и первый контрольный срок - 10 декабря 2012 год. Хотя зимой сложно в полной мере проверить это самое качество, все дефекты надежно скрывает снежный покров. К стати сказать, через несколько дней после такой оценки дорогам района Губернатором, глава района А. В. Бахтин наградил начальника Богучанского филиала ГП КК

"КрайДЭО" Почетной грамотой. Видимо, у каждого свои оценочные критерии.

Конечно, не могло не произойти в нашем лесном районе озвучивание такой проблемы, как приобретение лесосечного фонда предприятиями малого и среднего бизнеса. Поскольку практически вся лесосырьевая база района отдана в аренду ООО "Краслесинвест", количество малых предприятий, занимающихся лесозаготовкой и лесопереработкой, сократилось почти вдвое. Даючим надежду называют предприниматели этого вида бизнеса распоряжение Губернатора - "министерству природных ресурсов и лесного комплекса Красноярского края, агентству лесной отрасли Красноярского края провести внеплановую проверку распределения лесного фонда Богучанского района с целью обеспечения удовлетворения потребности субъектов малого предпринимательства в лесных насаждениях на 2013 год".

Как говорится, чем дальше в лес, тем больше дров... К сожалению, этого не скажешь об обеспечении населения этим видом твердого топлива - несколько человек пожаловались Губернатору на эту проблему. И хотя Львом Владимировичем Кузнецовым предпринята попытка помочь людям (в частности, Главе района совместно с министерством природных ресурсов и лесного комплекса Красноярского края рекомендовано проработать вопрос выделения дров льготным категориям граждан Богучанским лесничеством) вряд ли она даст желаемый результат. Представьте, приходит пенсионер (льготная категория) в лесничество с заявлением о предоставлении ему лесосеки для заготовки дров... Выделяют ему лесосеку километром за 20-30 от дорог (это в лучшем случае), а у пенсионера нет ни техники, ни средств, чтоб нанять "лесоруба", ни собственных сил... Как нет и предприятия, которое бы занималось заготовкой дров для льготной категории граждан на основании выделяемых им лесосек. И тогда найдутся (и нахватаются) предприимчивые граждане, которые за копейки выкупят у пенсионера его порубочный билетик и практически на законных ос-

нованиях будут заниматься заготовкой леса и личного обогащения.

Не остался без внимания и вопрос работы общественной бани в районцентре. Теперь, согласно опубликованному перечню поручений Губернатора, именно полномочному представителю его - И.А. Айзенбергу - в срок до 15 ноября необходимо было разобраться в ситуации с предоставлением отдельным категориям граждан права на льготное посещение общественной бани в с. Богучаны. Но баня, по-прежнему, закрыта как для льготной категории, так и для всех остальных. Крыльцо, ведущее в здание чистоты тела, давно заросшее снегом, богучанцы с нетерпением ждут лета, чтоб искупаться в Ангаре...

В крае существует целевая программа "Чистая вода Красноярского края". Но сегодня даже в Богучанах назрела необходимость разработки новой программы - "Чистый воздух". С началом работы котельных в районцентре воздух наполняется откровенной сажей, которая оседает не только на почве, но и в легких человека. Судя по черноте дыма из труб котельных, в них отсутствуют элементарные золоуловители, чем обеспокоены жители домов, что расположены рядом с этими котельными. Но почему-то это не вызывает обеспокоенности у главного эколога края, нашего депутата Заксобрания А.А. Симановского, который сказал, что только переход котельных на газовое топливо снимет проблему. Правда, произойдет газификация года через двести... Что совсем не устраивает богучанцев. И хотя Губернатор рекомендовал органам местного самоуправления Богучанского района обеспечить информирование жителей о мероприятиях по снижению загрязняющих выбросов в атмосферный воздух, проводимых на котельных Богучан и района, требуемая информация не прозвучала ни со страниц газеты, ни из уст А.В. Бахтина (он ответственен за выполнение) по местному телевидению. Даже 1 декабря, как было рекомендовано Губернатором.

В нашем районе сложно добиться предоставления земельных участков под индивидуальное строительство. Казалось бы, вон какое раздолье, но пустующие поля и поляны давно раскуплены и разобраны. Даже многодетным семьям практически невозможно добиться выделе-

ния участка где-нибудь вблизи с инженерными сооружениями. При этом в последнее время появились объявления - "Продам земельный участок" (два из них на землях возле "Орбиты") с указанием одного и того же номера телефона, принадлежащего, как нам удалось выяснить, сыну нашего главного архитектора района Л.Л. Никитиной. Прав был Аркадий Райкин, говоря "Что охраняешь, то и имеешь...". И потому рекомендация Губернатора - "... утвердить и опубликовать правила землепользования и застройки, а также регламенты предоставления земельных участков, проработать вопрос предоставления многодетным семьям земельных участков в соответствии с требованиями законодательства" - довольно своевременно. Было бы неплохо добавить, но не в качестве рекомендации, а в качестве обязательного исполнения - обнаружение фамилий землевладельцев, имеющих, но не использующих огромные участки.

К информированности населения района призывает и Губернатор. Особенно в таких вопросах, как механизм формирования размера платы за жилищно-коммунальные услуги. Сегодня стоимость услуг ЖКХ в нашем районе одна из самых высоких по краю. Но вот как она формируется и сколько средств идет непосредственно на улучшение качества предоставляемых услуг никто (кроме, разве что, самих руководителей этой сферы) не знает. При этом богучанцы видят, как на глазах растут объекты, принадлежащие фирме "Юнига", что расшифровывается довольно просто, практически по первым буквам их владельца: Юльtimiрова Ильи.

Можно еще долго рассуждать и предполагать, изменится ли жизнь богучанцев в лучшую сторону и как это быстро произойдет после визита Льва Владимировича Кузнецова. Казалось бы, в перечне поручений указаны определенные сроки и по определенным позициям. Но в большинстве своем они носят рекомендательный характер. А как известно, рекомендации, даже доктора, выполняются не всегда и носят этаким налет дружеского совета, а не обязательного исполнения. Что ж, поживем, увидим. Тем более, что сроки по некоторым позициям (к примеру, ввод в эксплуатацию Богучанской ЦРБ) определены 2014 годом. Так что до встречи на страницах нашей газеты.

УБЕЖДЕНИЯ ПЛЮС ИНИЦИАТИВА

Ровно шесть месяцев назад, на районной отчетно-выборной конференции Богучанского отделения КПРФ был избран новый состав районного комитета КПРФ. На первом пленуме комитет избрал первого секретаря и членов партийного бюро. Выборы прошли с учетом преемственности и обновления руководящего органа отделения. Были избраны энергичные, ответственные и уважаемые коммунисты. Выполняя постановления конференции, новый состав райкома, его бюро и первый секретарь Валерий Семенович Новоселов преодолели определенную работу. Итоги этой работы мне и хотелось бы привести в этой заметке.

Во-первых, и это, видимо, самое главное, активизировалась организационно-политическая деятельность. За это время приняты в члены КПРФ и восстановлены из членов КПСС четыре человека, создано два новых первичных отделения и имеется довольно приличная база роста. Более регулярно в подразделениях стали проводиться собрания. В целом по району разработан и утвержден на бюро районного комитета действенный план работы на предстоящий период с указанием конкретных сроков и ответственных за исполнение намеченных мероприятий. Качественно улучшен сбор партийных взносов и их перечисление в региональную, краевую партийную организацию.

Активное участие во всех мероприятиях и работе в целом принимают рядовые члены КПРФ - Рукусов Эвальд Павлович, Смолин Вениамин Николаевич, Красиков Андрей Ильич, Шевцов Иван Михайлович, Петров Николай Петрович, Кожухов Константин Янович, Лиханов Михаил Андреевич, Даркин Анатолий Иванович, Багина Надежда Алексеевна и многие другие.

За эти полгода наладилась и стала систематической партийная учеба по изучению устава и программ КПРФ, других партийных документов от ЦК до регионального отделения, на должный уровень поставлен контроль за исполнением как собственных, так и вышестоящих партийных органов.

Нельзя обойти вниманием работу в органах местного самоуправления - Богучанском сельском Совете депутатов - коммунистов - Кулакова Сергея Степановича, Зайцеву Тамару Осиповну, Петрова Николая Петровича, Шигова Ивана Викторовича, поддерживающие наши убеждения - Иванову Марию Павловну, Кодзоева Ховажи Салмановича, Дмитриеву Лидию Леонидовну. Благо-

даря это "боевой семёрке" Совет депутатов принял ряд решений, направленных на оздоровление социально-бытового обеспечения населения. Очень спорным был вопрос об общественной бане в райцентре. Как известно, это здание было продано из муниципальной собственности частному лицу. При продаже было обусловлено, что баня будет работать, как и прежде. Но предпринимателю было невыгодно содержать неприбыльное имущество и с подачи районных властей баню передали, практически, на баланс сельсовета. Это тяжким бременем ложилось на местный бюджет, забирая из доходной статьи большие суммы. При этом владелец неплохо жил на всевозможных отчислениях от вышеуказанного объекта. Депутаты, в первую очередь, коммунисты потребовали пересмотреть договор купли-продажи бани с тем, чтобы она осталась в муниципальной собственности.

Большое внимание депутаты - коммунисты уделяют контролю за качеством строительства и ремонта поселковых дорог. В результате такого контроля дорожникам пришлось переделывать часть дорожного полотна, выполненного с нарушением строительных норм и правил в с. Богучаны. По инициативе депутата Кулакова С.С. во многих местах на берегу Ангары были установлены бочки для сбора мусора, и на берегу стало значительно чище именно в летний период.

Замечательно, что была поддержана и другая инициатива - установление скрытых видеокамер в местах предполагаемого сброса бытовых отходов. Это тоже дало свои результаты: когда "организаторам" несанкционированных свалок показывали записи с видеокамер, они тут же убрали эти свалки, обещая при это не только не делать подобного в дальнейшем, но и других предостерегать от таких "грязных" действий. Просили об одном - не обнаруживать данные видеозаписи. Но молва о скрытых камерах прошла по селу и дала свои положительные сдвиги, хотя имеются случаи захлупления придорожных территорий и проездов в Богучанах.

Летом нынешнего года по инициативе Ивановой Марии Павловны и коммуниста Петрова Николая Петровича была сформирована бригада из старшеклассников БСШ №1 по оказанию помощи ветеранам, престарелым и инвалидам. Во время летних каникул эти ребята оказали неоценимую помощь в

уборке дворовых территорий, прополке огородов и т.д. Все, кому была оказана помощь, благодарны и ребятам, и руководителям-инициаторам формирования этой детской бригады. Кроме этого, они обустроили детскую площадку в микрорайоне "Восточный". Слабобоим за это.

Депутаты-коммунисты и их поддерживающие предложили создать общественную комиссию по проверке подготовленных объектов ЖКХ к работе в зимних условиях. Естественно, что эта инициатива не понравилась Главе администрации В.Карнаузову. Коммунисты предложили принять участие в работе представителям администрации на что В.Каранухов со слов членов комиссии, потребовал не мешать ему работать. Тем не менее, комиссия сформирована и чиновники вынуждены будут с ней считаться.

Нельзя не отметить инициативу партийной организации района КПРФ по проведению референдума об изменении Устава района, положения о выборах главы района.

Как известно, главу района в настоящее время избирают на своей сессии депутаты районного Совета из своего депутатского состава. Большинство же населения района считает, что в таком случае их ущемляют в реализации своих избирательных прав по выборам главы района. Кандидат на такую должность должен избираться всенародным голосованием. Только в этом случае глава района будет наделен всеми правами и обязанностями большинством населения, а не 10-15 депутатами, как сейчас.

Но пока в назначении и проведении референдума с такой повесткой инициаторам отказано. Но они полны решимости добиваться положительного решения этого вопроса, вплоть до обращения в высшие эшелоны власти и суды.

Хотелось бы несколько слов сказать об отношении районной власти к деятельности коммунистов. Недавно глава района А.В. Бахтин в интервью по местному телевидению посетовал, что вот, мол, "коммунисты не очень активно участвуют в жизни района и только по своей вине не проходят во время выборов кампаний" все положенные регламентом и законами процедуры и мероприятия. Поэтому зачастую не проходят регистрацию в избиркомах и не допускаются до выборов". Конечно, это мягко говоря, лукавство со стороны А.В. Бахтина.

Мы считаем, что избирательные комиссии - это независимые от власти, самостоятельные избирательные органы. Они должны быть нейтральными и одинаково относиться ко всем участникам избирательного процесса, независимо от их партийной принадлежности. Избиркомы должны быть консультантами и помощниками всем кандидатам и избирательным объединениям, принимающим участие в выборах.

А у нас же, что получается? Допустим, в процессе подготовки документов КПРФ, возможно, чисто механически ошиблась Избирком должен бы при рассмотрении документов указать на ошибку с таким расчетом, чтобы ее можно было исправить. Наши же избирательные комиссии так поступают лишь в случае, если ошибку допустит известно, какая партия (думаю, даже назвать ее не стоит). А коммунистам и другим партиям об их ошибке будет объявлено в самый последний день отведенного по регламенту срока, при этом неважно для них, когда эти документы были сданы: тянуть будут до последнего. А следом будет принято решение об отказе в регистрации кандидата-коммуниста. И вроде всё по закону! Но в моральном плане, согласитесь, мерзко!

7 ноября 2012 года коммунисты района и их сторонники собрались на митинг в честь 95 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Уведомительная заявка, как и положено по закону, была направлена в сельскую администрацию. За 10 дней сельская администрация (в отсутствие главы поселения) не согласовала проведение митинга. Полагая, что все нюансы соблюдены, мы собрались на митинг на большой площади возле районного узла связи. Ни движению транспорта ни населению никаких помех и неудобств участники митинга не причинили. На митинге были приняты две резолюции: одна - по празднованию 95-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и вторая - "О детях войны". Резолюции были направлены Главе района, главе Богучанского сельсовета и председателю сельского Совета депутатов. В ответ - никакой реакции. Хотя по закону эти властные структуры должны отреагировать на поставленные в резолюции вопросы. Вот такое отношение к нам местными органами власти. Кроме того, с подачи администрации района, митинг пытаются признать несанкционированным и привлечь организаторов к уголовной ответственности.

В заключение этой небольшой заметки хочется выразить надежду и уверенность, что население района более решительно поддержит коммунистов - эту единственную на сегодня силу, которая направлена на защиту прав трудового народа, на улучшение медицинского обслуживания, образования всех слоев населения, повышения жизненного уровня пенсионеров, ветеранов труда, на защиту прав детей - нашего будущего. В свою очередь мы - члены КПРФ заверяем вас, что не отступим от своих убеждений в том, самая большая ценность России - ее народ, а не те, кто по кусочкам продает свою Родину, ее богатства ради личного обогащения.

А. Павлюченко,
коммунист с 1966 года.
С. Богучаны.

В НОВЫЙ ГОД БЕЗ ДОЛГОВ!?

Обращение к Главе Богучанского района, директору ООО УК "Богучанжилкомхоз", прокуратору района....

17 января 2006 года Вы, как Глава Богучанского района, вынесли постановление № 7 - по передаче в безвозмездное (т.е. бесплатное) пользование муниципальное имущество жилищно-коммунального назначения частной коммерческой структуре ООО УК "Богучанжилкомхоз" на сумму 510 миллионов 704 тысячи 884 рубля 68 копеек.

Не знаем, было это совершенно преднамеренно или по ошибке, но считаем, что безвозмездная передача муниципального имущества является нарушением Бюджетного Кодекса РФ, предусматривающего получение доходов в бюджет в виде арендной или иной платы за пользование на ВОЗМЕЗДНОЙ основе.

18 января 2006 года не без Вашего согласия частная коммерческая структура ООО УК "Богучанжилкомхоз" (руководитель Юльtimiров Н.И.), получив бесплатно это муниципальное имущество коммунально-хозяйственного назначения, заключает договор аренды с муниципальным предприятием МУП "Богучанжилкомхоз" (генераль-

ный директор Юльtimiров Н.И.), но уже на условиях ежемесячной аренды в размере 3 миллиона 184 тысячи 702 рубля. Таким образом, переложив на своем директорском столе бумажки из одной стопки в другую, господин Юльtimiров Н.И. получил за полгода - с 18 января 2006 года по 1 июня 2006 года - в ООО УК "Богучанжилкомхоз", владельцем которого он является, денежные средства в размере 17 миллионов 677 тысяч 149 рублей 98 копеек.

Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе просит Вас, уважаемый Александр Вадимович, учитывая, что и Вы участвовали в этом, принять меры к возврату в бюджет недополученных доходов в размере 17 миллионов 677 тысяч 149 рублей 98 копеек.

Мы обращаемся и к директору ООО УК "Богучанжилкомхоз" Юльtimiрову Н.И. - помогите Бахтину А.В. вернуть эти деньги, ведь на них можно было бы провести ремонт школ, больниц, детских садов и т.д. Зачем Вам столько?

Нас удивляет (но после последних событий "прославивших" наш район на всю страну, уже не удивляет) и отношение прокуратуры района: мы неоднократно обращались в прокуратуру по вышеуказанным фактам, но ответов не получили. Может сейчас получим вразумительный ответ по поводу законности (или мошенничества) действий с вышеуказанным муниципальным имуществом.

Обращение подготовлено по материалам судебного разбирательства от 14 января 2009 года.

Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе

Возвращаясь к напечатанному

В нашей газете за 3 апреля текущего года был опубликован материал "Её пример - ЕР наука" - письмо артигинцев на деятельность их главы. И вот очередное обращение жителей Артигино: может районная администрация разберется наконец-то в проблемах взаимоотношений представителя власти этого поселка и простыми жителями.

Недетские страшилки

Конечно, публикация статьи в "Набате" вызвала ожидаемый "праведный" гнев главы поселения Т.Л. Поповой: "крепостные" осмелились бунтовать? Незамедлительно последовали ответные меры: поселку были отправлены ходяки из веренных лиц Поповой, которые в течение трех недель под угрозой увольнения и прочих страшилок требовали подписать письмо в защиту главы и опровержений, изложенных в газете фактов. А сама Попова начала ходатайствовать о немедленном увольнении начальника Артигинского почтового отделения Г.В. Шундеевой. К счастью руководство Богучанского главкоштама умнее и профессиональнее Поповой, потому и последовал ответ - претензий к непосредственной работе начальника почтового отделения нет, дисциплинарных мер воздействия принимать не за что.

Хочется особо сказать, что опубликованная статья - это наш протест на бездействие районной администрации! Ведь весь 2011 год неоднократно в районную администрацию поступали коллективные жалобы на Попову Т.Л., но мер никаких не предпринималось. В ответ нас только просили: "впредь оперативно их, т.е. администрацию района извещать о случаях неадекватной реакции Главы сельсовета" (цитата приведена дословно). То есть неадекватность была замечена и ими, но почему на это никто неотреагировал?

Отправляли мы жалобу и депутату Законодательного Собрания Симановскому А.А., надеясь, что хоть он поможет. Святая наша наивность! Из его приемной письма переправлялись в районную администрацию, попадали на стол Бордаковой В.Е., а её ответ для нас был предсказуем. Единственное, что давало хоть какую-то надежду на изменения - это её заверения, что срок полномочий главы Поповой заканчивается в октябре 2012 года. И люди стали с нетерпением ждать переизборов.

Но в районной администрации, видимо, тоже понимали, что Поповой не выдать второго срока полномочий, если допустить выборы. И последовало очередное одурочивание артигинцев.

4 марта состоялись все известные выборы, в т.ч. депутатов в органы местного самоуправления. Мало того, что выборы в поселке были запутанными и непонятными для большинства избирателей, т.к. не было никакой информации о кандидатах, так еще Уголок избирателя, оформленный избирательной комиссией, был закрыт от глаз самих избирателей: его закрывали коробки с каким-то оборудованием.

Списки кандидатов были вывешены перед самыми выборами. С бюллетенями тоже пошла сплошная неразбериха: вместо двух стало три. Но самое вопиющее - через три дня после выборов приезжает Бордакова В.Е. и с ее подачи утверждается председатель сельского Совета депутатов. Утверждая на эту должность Попову, депутаты и не подозревали, что тем самым автоматически избирают главой поселения Попову, не зная о том, что принят новый Устав муниципального образования "Артигинский сельсовет". Этот факт вызвал новый взрыв негодования артигинцев.

Коллективное письмо с требованиями, признать выборы недействительными, было отправлено в адрес районной администрации и председателю избиркома Филипповой В.И. 21 мая Филиппова В.И. и почему-то вновь Бордакова В.Е. приехали в Артигино для встречи с людьми, подписавшими протестное письмо. Людей по одному вызывали в сельсовет для, своего рода, допроса. Но почему-то из 36 подписавшихся "пригласили" лишь 7, но и эти "семеро смелых" пожалели, что пришли. Им было разъяснено, что всё прошло по закону, а то, что люди не знали об изменениях в Уставе поселка - это их проблема. Да, чудны дела твои, Господи!

На следующий после их отъезда день, в поселке состоялся сход граждан, но на него не соизволили приехать ни один представитель районной администрации. А людей собралось много, и все были настроены на жесткий разговор. Люди в гла-

за Поповой высказывали свое негативное отношение к ее работе, к её самодурству и мстительному характеру, к её незаконным переизборам. Все хотели, чтобы это услышали районные власти, но... Как говорится, "Маур сделал своё дело, Маур удалился..."

Именно на сходе артигинцы и узнали о внесённых изменениях в Устав, в обсуждениях которых, якобы, они участвовали. Не знали об изменениях даже депутаты, на что Попова с ухмылкой заявила: "Это минус в вашей работе!". Но, согласно Уставу, предусмотрены обсуждения и опубликования в газете "Депутатский вестник" в течение 10 дней. А такую газету никто из артигинцев и в глаза не видел. О чем может вообще идти речь, если новая редакция Устава Артигинского сельсовета появилась в библиотечном фонде поселка лишь 30 мая 2012 года. До этого в библиотеке находился Устав только 2007 года.

В ходе проверки, которую летом провели представители краевой администрации, куда мы обратились, оказалось, что публичные слушания проводились аж 3 ноября 2010 года, и на них присутствовал 21 человек. Правда, фамилии их не указаны (видимо, это были инопланетяне, т.к. артигинцы все, как один, утверждали, что не присутствовали на обсуждении), но не помешало им таким образом наказать весь поселок за какие-то грехи, ниспослав им Попову Т.Л. еще на 5 лет.

Да, это было бы смешно, если бы не было так грустно...

Районная администрация в своих ответах на наши жалобы так любит указывать на достижения нашей главы... Ну, например, проложены тротуары в Артигино. Проложены, но не везде. Особенно удивляет один - длинный такой, практически на пультуре, хорошо, хоть не в лесу. При этом на жилых улицах тротуаров нет. Другой пример: "облагородили стадион". Его не облагородили, а огородили, да так, как испокон веков огораживали скотные дворы. Но средств на это затратили прилично.

Приводились и другие примеры, но ведь главы многих поселений занимаются такой же работой за свою заработную плату, при этом не конфликтуют с населением.

Да, забот и хлопот у нашей главы много, надо везде успеть. И она успевает. Успевает подавать многочисленные иски в суды на жителей, успевают вызывать участкового инспектора к двум престарелым пенсионерам, чтоб на них наложить административное взыскание за спиленное в собственном огороде дерево без разрешения Поповой. В то же время сама Татьяна Леонидовна приказала списать огромные ели, посаженные ветеранами войны у памятника Победы.

Мы в своих жалобах писали о несоответствии Поповой занимаемой должности. У нее отсутствует сострадание ни только к живым, ни, тем более, к мертвым. В предыдущей статье мы приводили пример

этому даже по отношению к бывшему мужу, которого она вывезла и похоронила как безродного в райцентре. Такая же участь постигла вдову ветерана войны. Попова не известила о смерти этой женщины ее родственников. Когда они обратились за разъяснениями ситуации в районкомат, а военкомат запрос отправил в сельскую администрацию, ответ Поповой всех просто шокировал. Как, в принципе, и подобный ответ Бордаковой на жалобу людей по факту такого унижительного захоронения.

А как же живым артигинцам приходится тяжело!!! За годы властвования Поповой и благодаря ее стараниям только в Доме культуры уволилось 6 человек. Были вынуждены уволиться 2 медработника, 2 участковых инспектора, продолжают гонения на работников почтового отделения.

Какой замечательный коллектив работал у нас в Доме культуры! Творческий, отдающий свои таланты односельчанам, он неоднократно занимал призовые места в районных смотрах и конкурсах. Но настал момент, когда их терпению пришел конец: устав терпеть унижения, оскорбления (даже в адрес детских коллективов) от главы, не найдя защиты и поддержки у руководства районной администрации, куда обращалась бывший директор СДК Г.В. Кошкарлова, все работники написали заявления об уходе, и, дав напоследок красивый концерт односельчанам, коллектив в полном составе уволился.

Больше месяца клуб в Артигино был закрыт, т.к. на место директора СДК районная администрация, в лице всё той же Бордаковой В.Е. и Поповой Т.Л., настойчиво пристраивала и пристроила Соловьеву Светлану Валерьевну, члена партии "Единая Россия", которую в 2011 году осудили за жестокое избитие женщины. В связи с этим делом её сняли с должности учителя начальных классов и запретом работать с детьми.

Жители вновь стали возмущаться, обращались в управление культуры с просьбой не допускать такого человека на должность директора СДК. Но кто и когда считался с мнением простых людей? Если, конечно, предположить, что нас кто-то считает быдлом, тогда всё правильно: зачем быдлу подлинная культура, ему и судимая Соловьева сойдет.

В мае этого года было отправлено очередное коллективное обращение в краевую общественную приемную В.В. Путина на имя депутата Госдумы Р.В. Карамзиной. Летом приезжали две женщины из краевой администрации по проверке изложенных фактов. Приехали напрямую, минуя районную администрацию, что очень не понравилось Бордаковой В.Е.. Встретились с людьми, увидели их настроение, посетили сельскую администрацию. Вернувшись в город, позвонили нам, сказав, что составили подробный отчет о поездке на 8 листах и передали его секретарю политсовета "Единой России" В.В. Семенову. А затем еще и получили нагоняй от руководства районной админист-

рации за то, что не доложили о своей поездке им

Наша глава, бравоура, открыто заявляет: "Вы что, думали, написали жалобу и меня снимут? Не дожидаетесь!" И то, что она до сих пор продолжает работать, заставляет предположить, что и на этот раз районная администрация заступилась за нее перед краем.

Может стоит за разъяснениями обратиться непосредственно к главе района?

Уважаемый Александр Вадимович, ответьте, пожалуйста, зачем Вам нужна Попова Т.Л. в качестве главы администрации и почему Вы ее так защищаете? Ведь невооруженным взглядом видно, что таких людей, как Попова Т.Л. и близко нельзя допускать к власти. Близо!

Здесь будет уместно привести слова Д.А. Медведева: "Люди не хотят голосовать за кандидатов от "Единой России" не потому, что отказывают в доверии самой партии, а потому что их раздражают местные функционеры. Люди смотрят и говорят, если Это - "единая Россия", то ни фиги не буй! за неё голосовать."

Так вот, нам на фиг не нужна наша глава с её новым 5-летним сроком. Мы её не избирали. У нас наиболее достойные люди есть, в том числе и из "Единой России". А если лично Вы или Бордакова считаете её очень хорошим главой, опорой партии и приветствуете стиль ее руководства, то дайте ей возможность карьерного роста и заберите к себе в районную администрацию, пусть другие мучаются, а не только мы. Артигинцы же Вам низко поклонятся и спасибо скажут.

Вспоминается, как год назад женщина, которую избла нынешняя директор СДК Соловьева, неоднократно пыталась вывезти у Бордаковой, будет ли Соловьева какой-то партийное наказание (Соловьева тоже член "ЕР", несмотря на судимость). На что Бордакова с определенной долей цинизма ответила: "Вы лучше о своём здоровье побеспокойтесь. Оно у вас и так слабое!"

Сколько уже написано коллективных жалоб и обращений. И ведь подписывают их смелые и не последние люди поселка, ни бомжи или алкоголики. Почему никаких мер не принимается? Что должно еще должно произойти в Артигино, чтобы в районной администрации наконец-то очнулись!? Мы считаем, что для нас это уже произошло!

В ноябре младший сын уважаемой районной администрации главы убил молодого человека, у которого остались годовалый сынишка, жена и мама. Сын Поповой бил парня с такой силой и жестокостью, что у того отпали внутренние органы. А почему бы не убить, если у мамы всё с рук сходит, и на этот раз всё обойдется. Напрашивается вопрос: почему глава нашего поселка не отстранена от должности хотя бы на время следствия? А ведь она давит на ведение расследования.

Уйти Поповой Т.Л. самой с занимаемой должности, даже в голову не приходит. Складывается впечатление, что это убийство ей даже сил придало. Другой бы, нормальный, человек, видя как жители поселка, практически, ненавидят его, пишут жалобы и обращения с требованиями отставки, да еще после ноябрьского убийства, немедленно ушел бы сам. Предварительно извинившись перед людьми за всё плохое и злое, что он сделал, попросил бы у них прощения. Но так бы поступил человек, имеющий честь и достоинство, уважающий людей. То есть не Попова Т.Л.

P.S. Может на этот раз Глава района обратит внимание на артигинский беспредел руководства поселка? Если Бордакова В.Е. так обожает Попову Т.Л., может переедет жить к нам в Артигино, где Глава ведет себя совсем не так, как у вас в кабинете, Валентина Егоровна?

Жители п. Артигино:
Г.Кошкарлова, З.Поцелуева, И.Харин
и др.
всего 42 подписи.